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 MUNICIPALIDAD DE CONCHALI  
               CONCEJO  
 

 
RESUMEN ACTA SESIÓN ORDINARIA 

CONCEJO 
MIÉRCOLES 06 DE ABRIL DE 2011 

 
 
En Conchalí, se inicia la Sesión Ordinaria del Concejo, siendo las 12:10 horas, en el Salón La 
Cañadilla, presidida por el Alcalde señor Rubén Malvoa Hernández, con la presencia de las 
siguientes personas: 
 
 
CONCEJALES PRESENTES 
 

1. SR.   HÉCTOR ARAVENA MÉNDEZ  
2. SR. ALBERTO CASTILLO ASTUDILLO 
3. SR.   RUBÉN CARVACHO RIVERA  
4. SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA  
5. SR. RICARDO MONTERO RIVEROS 
6. SRTA. ALEJANDRA SAA CARRASCO 
7. SRTA. PAULINA RODRÍGUEZ 

 
AUSENTES 

1. SR. TOMÁS HOFFMANN OPAZO  
 

 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES 
FRANCISCO SALLÉS ITURRIAGA  ADMINISTRADOR MUNICIPAL 
ADELA FUENTEALBA LABBÉ               SECRETARIA MUNICIPAL 
ENRIQUE APEZETCHE                                  DIRECTOR DE ASESORÍA JURÍDICA 
ALICIA TORO  YÁÑEZ    DIRECTORA DE CONTROL 
ANGELA ASÚN SALAZAR    DIRECTORA DE TRÁNSITO Y TRANSP PÚBLICO  
OSCAR OLIVARES                    SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACIÓN  
PATRICIO SAAVEDRA         ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS 
MARCO HURTADO ZAPATA   DIRECTOR DESARROLLO COMUNITARIO 
RENÉ ALFARO SILVA           DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES  
 
 
TEMAS 
  

1. Aprobación de Acta:  02.03.11 (S. Ordinaria) 
                                                         09.03.11 (S. Ordinaria) 
                                                         16.03.11 (S. Extraordinaria) 
                                                         16.03.11 (S. Ordinaria) 
                                                         23.03.11 (S. Extraordinaria) 
                                                         23.03.11 (S. Audiencia Pública) 
 

2. Cuenta 
 
3. Aprobación Modificación Presupuestaria N° 5. 

 
4. Entrega Modificación Presupuestaria N° 6. 

 
5. Designación de concejales Presidentes de las Comisiones FIDOF, FONDEVE. 

 
6. Autorización al Alcalde para asistir a la XVII Conferencia Interamericana de Alcaldes 

y Autoridades Locales.  
 

7. Autorización para suscribir contrato de “Mantención de Equipos Gabinete 
Psicotécnico con la sociedad comercial Petrinovic & Cía. Limitada”. 

 
8. Varios.  
 

El Alcalde señor Rubén Malvoa Hernández, da inicio a la sesión. 
 
 
 
PRIMER TEMA 
APROBACIÓN DE ACTA:  02.03.11 (S. Ordinaria) 
                                    09.03.11 (S. Ordinaria) 
                                    16.03.11 (S. Extraordinaria) 
                                    16.03.11 (S. Ordinaria) 
                                    23.03.11 (S. Extraordinaria) 
                                    23.03.11 (S. Audiencia Pública) 
                                       
Se aprueban las  Actas por los Concejales presentes.  
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SEGUNDO TEMA 
CUENTA 

 
0. Entrega tramitación Cuenta sesión del 16.03.11. 
 
1. Carta de la Agrupación de personas Viviendo con VHI “Vida Óptima” (Prov. 2786), solicitan 

la suma de $1.000.000 (se entrega copia a los concejales). 
 

2. Memorándum N° 166 de la Secretaría Comunal de Planificación, remite informe relacionado 
con el proyecto FNDR “Construcción recorrido patrimonial Pedro Fontova, Conchalí: Etapa 
Diseño” (se entrega copia a los concejales). 

 
3. Carta de la Unión Comunal de Junta de Vecinos (Prov. 3449), solicitan subvención para el 

año 2011 (se entrega copia a los concejales). 
 

4. Memorándum N° 153 de la Secretaría Comunal de Planificación, responde reclamo 
presentado por el Sr. Sergio Baeza, relacionado con la falta de pavimento de la Calle Santa 
Inés (se entrega copia a los concejales). 

 
5. Memorándum N° 135 de la Dirección de Asesoría Jurídica, da respuesta al horario de 

levantamiento de las ferias (se entrega copia a los concejales). 
 

6. Carta de la Asociación Gremial de Pensionados y Montepiados de Conchalí (Prov. 3254), 
solicita subvención para el año 2011 (se entrega copia a los concejales). 

 
7. Carta del Centro Cultural Caleidoscopio (Prov. 3157), solicitan subvención para el año 2011 

(se entrega copia a los concejales). 
 

8. Carta de la Unión Comunal del Adulto Mayor (Prov. 3535), solicitan subvención para el año 
2011 (se entrega copia a los concejales). 

 
9. Carta del Cuerpo de Bomberos Conchalí – Huechuraba (Prov. 3447), solicitan subvención 

para el año 2011 (se entrega copia a los concejales). 
 

10. Carta de la ONG RED OSS (Prov. 3256), solicitan subvención para el año 2011 (se entrega 
copia a los concejales). 

 
11. Carta de la Asociación de Rayuela de Conchalí (Prov. 3239), solicitan subvención para el año 

2011 (se entrega copia a los concejales). 
 

12. Memorándum N° 365 del Departamento de Personal y Remuneraciones, remite nómina de 
Personal tanto contrato a honorarios como Código del Trabajo, además Personal de Planta y 
Contrata (se entrega copia a los concejales). 

 
13. Carta de la Junta de Vecinos N° 10 La Palma Sur – Pérez Cotapos, Comodato del local del 

Pasaje Doñihue N° 1406 (se entrega copia a los concejales). 
 

14. Carta de la Inmobiliaria – Constructora – Asesorías Patagonia, adjunta borrador de 
Propuesta de Proyecto para el Parque a desarrollar alrededor del Centro Empresas El Cortijo 
(se entrega copia a los concejales). 

 
15. Memorándum N° 308 de la Dirección de Desarrollo Comunitario, remite informe solicitado 

por el concejal Sr. Rubén Carvacho, Programa Quiero Mi Barrio (se entrega copia a los 
concejales). 

 
La concejala señora María Guajardo, agradece a todos los concejales, al Alcalde, a la Diputada 
Rubilar, la compañía y solidaridad que le brindaron durante los difíciles momentos que ha  vivido por 
el accidente de su hijo. 
 
El concejal señor Rubén Carvacho, agradece a todos y cada uno de los concejales y al Alcalde, la 
compañía y solidaridad que le brindaron durante los difíciles momentos que ha  vivido por la 
enfermedad de su hijo. 
 

 
TERCER TEMA 
APROBACIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N° 5. 
 
La concejala señorita Alejandra Saa, recuerda al Concejo que ya se trató esta Modificación y la 
propuesta es aprobarla. 
 
Por unanimidad, se aprueba la Modificación Presupuestaria N° 5.  
 
 
CUARTO TEMA 
ENTREGA DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N° 6.  
 
El Secretario Comunal de Planificación hace entrega de la Propuesta de Modificación y se acuerda 
analizarla en reunión de Comisión de Hacienda.  
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QUINTO TEMA 
DESIGNACIÓN DE CONCEJALES PRESIDENTES DE LAS COMISIONES FIDOF, FONDEVE. 
 
La concejala señorita Paulina Rodríguez, expresa que estamos en el período en que deben 
iniciar los procesos FIDOF y FONDEVE. Entre otras materias, corresponde nombrar a los concejales 
que presidirán ambas comisiones. Los demás concejales proponen ratificar como Presidentes de la 
Comisión FIDOF a la concejala Rodríguez y en la Comisión FONDEVE al concejal Montero.  
 
 
SEXTO TEMA 
AUTORIZACIÓN AL ALCALDE PARA ASISTIR A LA XVII CONFERENCIA INTERAMERICANA 
DE ALCALDES Y AUTORIDADES LOCALES EN MIAMI DADE, U.S.A. 
 
El señor Alcalde, expresa que ha recibido invitación a la Conferencia y solicita autorización del 
Concejo para asistir.  
 
Se autoriza por unanimidad.  
 
SÉPTIMO TEMA 
AUTORIZACIÓN PARA SUSCRIBIR CONTRATO DE “MANTENCIÓN DE EQUIPOS GABINETE 
PSICOTÉCNICO CON LA SOCIEDAD COMERCIAL PETRINOVIC & CÍA. LIMITADA”. 
 
La Directora de Tránsito y Transporte Público, expone el tema señalando que se trata de un 
proveedor único y el problema es que el contrato excede el período alcaldicio.   
Se autoriza por unanimidad.  
 
OCTAVO TEMA 
VARIOS 

 
1) La concejala señorita Alejandra Saa, requiere se estudie la factibilidad  de instalar un 
lomo de toro en la calle Melipilla y se demarque el sentido del tránsito. Además que se estudie 
la factibilidad de recuperar desde la biblioteca unos comics de don Eric Martínez.  
 
2) El concejal señor Ricardo Montero, señala que en la calle Isabel Carrera el pavimento 
está en muy mal estado, pide que se gestione la pavimentación. Luego solicita autorización 
para asistir a una capacitación en Puerto Montt. El señor Alcalde le indica que debe estar en 
tabla, no en varios y que por tratarse de una capacitación en Chile, la autoriza él.  

 
3) El Alcalde señor Rubén Malvoa, expresa sus agradecimientos a los concejales que 
ayudaron a que se aprobaran los proyectos en el GORE, que son: Reposición Centro Deportivo 
Conchalí”, M$1.006.678; Construcción Edificio Consistorial de la Municipalidad de Conchalí”, 
M$1.140.264;  “Solución de Problema Sanitario en Eje Barón de Juras Reales, entre las Calles 
14 de la Fama y Av. El Cortijo”, M$155.000,  fondos aprobados por SUBDERE, a través de 
Acciones Concurrentes del Programa Mejoramiento de Barrios (PMB)  

 
4) El concejal señor Héctor Aravena,  plantea el problema del local ubicado en la Unidad 
Vecinal 10. Se discute el tema y la propuesta del Alcalde es entregar un informe y discutirlo 
en Comisión.  

 
5) La concejala señora María Guajardo, pide se atienda a la Junta de Vecinos Villa Brasil.  

 
6) El concejal señor Ricardo Montero, pide se entregue un detalle de los proyectos 
aprobados.  

 
 
 
Siendo las 12:56 horas se levanta la sesión.  
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SÍNTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS EN 
SESIÓN ORDINARIA 

MIÉRCOLES 06 DE ABRIL DEL 2011 
 
 
 
ACUERDO N° 21/2011 
Se aprueba por unanimidad la Modificación Presupuestaria N ° 5.  
 
ACUERDO N° 22/2011 
Por unanimidad se ratifican como Presidentes de la Comisión FIDOF a la concejala 
señorita Paulina Rodríguez y en la Comisión FONDEVE al concejal señor Ricardo Montero, 
respectivamente. 
 
 
ACUERDO N° 23/2011 
Por unanimidad se autoriza al Señor Alcalde para asistir a la XVII Conferencia 
Interamericana de Alcaldes y Autoridades Locales, en Miami Dade, U.S.A. 
 
 
ACUERDO N° 24/2011 
Por unanimidad se autoriza al señor Alcalde a suscribir contrato de “Mantención de 
equipos gabinete psicotécnico con la sociedad comercial Petrinovic & Cía. Limitada”. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ADELA FUENTEALBA LABBÉ 
 Secretaria Municipal  


